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Assemblée Générale du 11 novembre 2023 
 

Association Solidarité Migrants du Haut Nivernais 
 

 
 

Procès-verbal 
 
 
Le samedi 11 novembre 2022 à 10h30, les membres de l'Association Solidarité Migrants du Haut 
Nivernais se sont réunis en assemblée générale ordinaire au château du Parc Vauvert à Clamecy. 
 
A l'assemblée de ce jour, 54 membres à jour de cotisation sont présents et 5 ont donné pouvoir. Le 
quorum est atteint (l’association enregistre 115 adhérents pour l’année 2023). 
 
Lison Delsalle, en qualité de co-présidente, président l’assemblée générale et Sylvie Hanemian, 
secrétaire de l’association, est nommée secrétaire de séance. 
 
Lison Delsalle rappelle que l’assemblée générale est appelée à statuer sur l’ordre du jour suivant : 

- Lecture et approbation des rapports d’activités, moral et financier de l'année 2022/2023 (mars 
à mars), 

- Présentation des projets pour l’année 2023-2024, 
- Renouvellement des membres sortants du Conseil d’Administration, 
- Questions diverses 

 
Successivement, Lison Delsalle, Sylvie Hanemian, Elisabeth Champault et Sylvia Calle (co-trésorières) 
lisent et présentent le rapport moral, le rapport d’activités, le rapport financier de l’année 2022/2023 
(mars à mars) et les perspectives pour l’année à venir. Voir document annexe. 
 
Interventions et échanges : 
Nous remercions l’espace social des Vaux d’Yonne qui nous met à disposition la salle du château le 2ème 
samedi de chaque mois, pour nos repas partagés. 

- Atelier jardin partagé : témoignage d’Arnaud  
Groupe régulier de 4 à 6 personnes, rendez-vous en fonction de la météo mercredi ou samedi matin. 
Partage de la récolte entre les participants. 
Besoin d'un motoculteur mais pas de stockage sécurisé sur place. Céline propose un motoculteur si 
gardiennage sûr. 
Atelier peu coûteux (adhésion, quelques plants, graines et petit matériel) et très enrichissant sur le 
plan humain. Communiquer l'info au CADA pour les nouveaux au printemps. 

- Atelier couture/permanence du jeudi au local : témoignage de Sylvie  
Nombre de participants variable (refaire passer l'info au CADA et restos du cœur). Le local permet la 
rencontre de différents publics notamment pour la réalisation des fanions pour la fête médiévale et 
partage de savoir-faire. 
Proposition d'un atelier philo (Claudine Baudoin) à partir de janvier. 



2 

Projets structurants 2023 : 
- Concert de Lormes février 2023 : Arnaud raconte l’atelier décoration mis en place avec de 

jeunes hommes du CADA très motivés et contents de travailler ensemble. L’assemblée salue 
le travail réalisé. 

- Fête médiévale juillet 2023 : belle réussite. Merci à Valérie qui a mis sa maison à disposition 
pour le stockage notamment. Céline qui a fait les crêpes a apprécié la bonne humeur, la 
cohésion et l'énergie du groupe. Nous avons eu des félicitations pour notre stand. 

  
Rapport financier  
 • Sylvia explique son travail « pédagogique » auprès des familles pour les inciter à réduire leur 
consommation de gaz et électricité, efforts récompensés car malgré l'augmentation des tarifs les 
factures sont restées à peu près stables. 
 • Thierry demande si nous prenons en compte la valorisation du bénévolat : Non, nous ne 
comptabilisons pas toutes les heures de bénévolat, cela serait très intéressant mais difficile à évaluer. 
Cela a été fait seulement pour le concert de Lormes, l'ACNAM le fait aussi. 
 
Perspectives 2023-2024 
Travaux du « groupe projet » : intervention de Catherine Margerin et Philippe pour ce groupe initié par 
Valérie et dont Jérôme fait partie également. Ce groupe est né de la nécessité de réfléchir pour trouver 
des solutions et anticiper les difficultés financières de l’association. Ils ont réfléchi à des pistes d’actions 
après identification des problèmes.  
Réalisations : 

- appel au mécénat auprès des entreprises locales listées par le groupe (envoi d’un dossier à 50 
entreprises) 

- abandon de l’appel aux fondations qui n’aident qu’à l’investissement sur des projets précis 
(difficulté à inscrire un projet dans le temps qui nécessite beaucoup de mobilisation et de 
régularité, exemple stand au marché) 

- identification de plusieurs difficultés : le CA est surbooké car doit tout organiser et gérer, il doit 
réfléchir à ce qu'il peut déléguer (organisation des buffets par exemple), manque de cadre 
dans les relations avec les familles, comment mobiliser les jeunes. 

ð le groupe va recenser les idées, les compétences des bénévoles afin de faire des propositions 
au CA (distribution de petits questionnaires aux personnes présentes et contact par téléphone 
pour les autres adhérents ) 

  
Propositions de l’assemblée et questions diverses : 
Céline : proposer aux enfants de camper dans la nature pendant les vacances d'été. Va contacter un 
ami styliste pour l’atelier couture.  
Lind : demande s'il y a des changements pour utiliser des CESU pour les travaux effectués par les 
migrants : rien de nouveau à notre connaissance  
Une de ses amies part en EHPAD, logement à vider avec beaucoup de livres et du mobilier. Réponse : 
lister ce qu'elle veut bien donner mais nous ne sommes pas intéressés par les livres  
Françoise C. : intéressée pour participer aux interventions au collège  
Jérôme : projet RADIS : la cuisine à l'ancien CET est prête à fonctionner (première utilisation par la 
mairie prochainement). Capacité limitée à 40 personnes, un peu juste pour nos repas partagés ! 
 
Annonces :  
• Festival « grands chemins » : venue de Omar Youssef Souleimane le 23 novembre à la librairie du 
millefeuille  
 • Projection du film « Déplacer les montagnes » mardi 14 novembre à la Charité avec nos amis du 
Collectif Entraide Solidaire  
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Les discussions sont closes et les différents points à l'ordre du jour sont votés, sous la direction de la 
présidente : 

- Première délibération : l'assemblée approuve à l’unanimité le rapport moral, le rapport 
d’activités et le rapport financier. 

- Deuxième délibération : l’assemblée élit les membres du conseil d’administration sortants, qui 
se sont représentés à l’exception de Valérie Flach et Thierry Hanemian. Sylvia Calle ne souhaite 
plus être co-trésorière mais ne quitte pas le CA. Aucune nouvelle candidature. Proposition 
d’intégrer Nato aux réunions de CA. 

 
Sont ainsi élus à l’unanimité pour deux ans, conformément aux statuts : 

o Colette SPINAT, Dornecy 
o Elisabeth CHAMPAULT, Clamecy  
o Sylvia CALLE, Armes 
o Emilie FREZZA, Saint Révérien 

 
Les autres membres du CA seront sortants en 2024 : 

o Lison DELSALLE, Surgy 
o Brigitte GUERIN, Clamecy 
o Sylvie HANEMIAN, Menou 
o Charlotte LASSALLE, Moraches 
o Max HANNON, Chevannes-Changy 

 
 
L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 12h30 et se termine autour d’un repas partagé. 
 
 
Le présent procès-verbal a été dressé et signé par la présidente et la secrétaire nommée pour cette 
séance. 

 
Lison Delsalle   Sylvie Hanemian 

 


